

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 141 1968 год
(3415) ВТОРНИК
26 НОЯБРЯ
Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Здесь материалы Пленума ЦК КПСС обсуждались на профсоюзном собрании, где подведены итоги работы механизаторов за 10 месяцев и намечены конкретные мероприятия по реализации решений

НАША ПРОГРАММА

октябрьского Пленума ЦК КПСС в жизнь.

В бригадах деревень Ромачи и Богатыри перед колхозниками выступили председатель колхоза В. М. Шалагинов и секретарь парторганизации В. К. Глухов.

Решения Пленума ЦК

КПСС вызвали среди колхозников новый трудовой подъем творческой активности за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В ТОНШАЕВСКОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

материалы Пленума ЦК КПСС обсуждались на собрании коммунистов. Перед собравшимися выступил секретарь партбюро П. Т. Втюрин. В своем выступлении он сказал, что материалы Пленума — это боевая наша программа действий в достижении новых успехов в сельском хозяйстве.

СЕМИНАР

22 ноября в Тоншаевском РК КПСС состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций. Слекцией о международном положении выступил заведующий отделом пропаганды и агитации В. А. Костров. Секретарь РК КПСС П. И. Хлестаков прочитал доклад «О возрастании руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве».

Секретари парторганизаций ознакомились с формами партийного руководства стеной печатью. О предстоящих задачах партийных организаций говорил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

ВЫПОЛНЕНИЕ

планов промышленными предприятиями района за 10 месяцев 1968 г. (в процентах)

Лесхоз	175,2
Маслозавод	112,1
Типография	107,9
Сельхозтехника	103,3
Пижемский ЛПХ	98,9
Комбинат БО	98,4
Шайгинский ДОЗ	92,3
Льнозавод	84,3
Альцевское торфопредприятие	26,8
Итого	97,3

ВЫПОЛНЕНИЕ

планов строительными организациями за 10 месяцев 1968 г. (в процентах)

«Межколхозстрой»	118,8
Альцевское СМУ	86,3
Тоншаевская ММС	86,3
PCY-17	85,7
Итого	97,3

Пятилетку—досрочно

СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

Весной, переходя на летне-пастбищное содержание скота, животноводы сельхозартели «Коммунар» развернули социалистическое соревнование за резкое повышение продуктивности скота. За это время они обязались получить по 1200 килограммов молока, от коровы, привесы молодняка крупного рогатого скота — по 600 граммов и поросят — по 400 граммов в сутки.

Работники ферм от слов перешли к делу. Животным выделили лучшие пастбища, все лето скармливали зеленую подкормку. В результате хорошей организации труда и правильного содержания скота их старания увенчались успехом. Труженики ферм с честью выполнили свои обязательства.

Передовиками колхозного производства по праву считают доярок Лидию Петровну Шихову, Татьяну Михайловну

Халманских, Нину Ивановну Шихову и Любовь Ивановну Шихову.

Успешно справились со своими обязательствами и телятницы. Самых высоких показателей добилась Анна Михайловна Краева. В течение трех месяцев среднесуточные привесы телят в ее группе составили 1100 граммов. Неплохо трудятся Анна Ивановна Зубова и Антонина Николаевна Зубова. Они продали государству 92 центнера телятины. Привесы молодняка составили по 890 граммов в сутки. Общий привес 32 голов молодняка крупного рогатого скота в группе Марии Ивановны Назаровой составил 62 центнера, или по 600 граммов в сутки.

Среднегодовое поголовье свиней в группе Александры Афанасьевны Пантелеевой и Татьяны Алексеевны Соловьевой составило 168 голов. Среднесуточный привес

их выразился в количестве 423 граммов. Свиноарки продали государству 194 центнера свинины. Они занимают первое место среди свинок колхоза.

До конца года животноводы колхоза обязались продать государству 30 тонн говядины, 15 тонн свинины и 70 тонн молока. Получить в зимне-стойловый период по 950 килограммов молока от коровы, среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота по 700 граммов. С этой целью надо уделить особое внимание приготовлению кормов к скармливанию, шире внедрять хвойную подкормку и прогулку скота.

Работники ферм включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение 5-летнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. **В. КРЮЧКОВ.**

Передовики соцсоревнования



1911 литров молока на одну фуражную корову — таков результат по данным на 20 ноября у доярки Луговской фермы колхоза «Путь Ленина» Раисы Гавриловны Козловой. Она занимает второе место по колхозу.

За хорошие показатели в труде по итогам III квартала имя и фотография Раисы Гавриловны занесены на районную Доску почета.

На снимке: Р. Г. Козлова. Фото Б. Василькова.

ИТОГИ ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ

Три недели назад в школах района закончилась первая учебная четверть.

Вряд ли стоит определять, какой период учебного года особенно важен и сложен. Каждый имеет свою специфику, свои задачи и трудности. Но совершенно очевидно, результаты первой четверти много дают педагогическим коллективам в том смысле, что показывают, на что обратить в дальнейшей работе особое внимание.

Итак, каковы итоги? Средняя успеваемость по району за первую четверть составила 90,9 процента. То есть из 4921 аттестованного ученика

447 — не успевают.

Низкая успеваемость в Буреполомской и Шайгинской средних школах, ухудшилась по сравнению с первой четвертью прошлого учебного года в Тоншаевской средней и Кодочиговской восьмилетней школах.

Лучше могли бы быть итоги в начальных школах: из 34 лишь 12 имеют полную успеваемость. Некоторые учителя начальных школ выпустили в прошлом учебном году учащихся из 4-х классов с очень слабыми знаниями. В результате учитель-предметник, только что

получивший пятый класс, уже в сентябре слышит упрек, что учащиеся плохо справились с контрольной работой. А это, конечно, не его «заслуга». Такое положение, например, в 5 «б» классе Большесельковской восьмилетней школы.

Лучше других поработали коллективы Пижемской средней (директор Б. С. Шлямин), Лесозаводской и Соловьевской восьмилетних (директора П. И. Мокрышев и В. П. Кудрявцев) школ. Так, в Лесозаводской школе 15 учителей за первую четверть не име-

ют брака в работе. Это В. С. Ложкина, А. А. Копосова, О. Н. Калитка, Р. Я. Кошечева, Ф. А. Двинянинова и другие. Из 13 начальных классов этой школы 12 не имеют неуспевающих. Это достигается дифференцированным обучением, вниманием к каждому ученику, к отдыху ребят, к их настроению, состоянию здоровья.

Идет вторая четверть. У директоров школ и их заместителей по учебной и воспитательной работе много дел. Но среди их обилия не должно выпадать главное — контроль

за выполнением учебных программ, за качеством знаний школьников.

Нынешний учебный год школы работают в условиях большого политического подъема советского народа, стремящегося достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Дело чести работников просвещения — встретить знаменательную дату хорошими успехами в обучении и воспитании подрастающего поколения. Для чего необходима целеустремленность, четкость и слаженность работы каждого педагогического коллектива.

А. ГРУЗДЕВА,
инспектор РОНО.

ЧЛЕН ПАРТКОМА

«Почему в деревне нет колесной мази?» — с таким вопросом на третьем съезде РКСМ к Владимиру Ильичу Ленину обратился делегат из Чернигова. В зале заседания засмеялись. Но Владимир Ильич, выступивший до этого с речью «О задачах союзов молодежи», разъяснил, что в этой записке черниговца нет ничего смешного и что вопрос, поставленный в ней, имеет прямое отношение к его докладу. Коммунист—это человек, который не должен уклоняться от вопросов о колесной мази, о гвоздях, о керосине....

Это вспомнилось мне после того, как я познакомился с работой Семена Никитовича Шишкина—старшего электрика лесопункта, члена партийного комитета Пижемского леспромхоза. Большим делом, как учит нас Владимир Ильич, посвящается первоначальное внимание тов. Шишкина. Но он знает, что больших дел без малых, как морей без капелек воды, не бывает. Поэтому С. Н. Шишкину всегда есть дело до всего, что связано с настроениями, чувствами, нуждами и стремлениями людей.

На висках Семена Никитовича пробивается седина, на лбу залегли упрямые морщинки—следы далеко не легких лет напряженного труда. У него—умный, доброжелательный взгляд. Твердая, хозяйская походка. В выражении своих мыслей и в движениях не тороплив. Говорит обдуманно, зря, словами не бросается.

Несколько лет С. Н. Шишкин работал лесорубом, десятником. После окончания центрально-технических курсов широкого профиля вот уже почти два десятилетия он непрерывно «врачует» подстанции, трелевочные тракторы, лесовозные автомашины, станки и электрооборудование. Не было ни одного случая, чтобы за это время по его вине простояли те или иные механизмы. Своим богатым опытом помог нескольким молодым товарищам, которые теперь самостоятельно работают старшими электриками на других лесозаготовительных и деревообрабатывающих предприятиях.

Его, отличающегося прямой, всегда верной в дружбе, которая, как говорится в пословице — «крепка не лестью, а правдой и честью», труженики леса не раз избирали своим профгруппоргом, председателем цехового профсоюзного комитета. Теперь он—секретарь первичной партийной организации лесопункта, а коммунисты леспромхоза четвертый раз подряд избирают его членом своего партийного комитета.

Доверие товарищей Семен Никитович оправдывает с достоинством. Для окружающих служит личным примером, влияет на них не столько силой представленных ему полномочий, сколько силой своего морального авторитета. К нему люди обращаются с многообразными думами и предложениями, с радостью и с горем. Каждый уверен: по любому вопросу С. Н. Шишкин его внимательно выслушает, решительно осудит зло любой величины, подскажет, как правильнее поступить в том или ином случае. В этом они никогда не ошибаются.

«Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...»—это указание Владимира Ильича Ленина неутомимый боец партии т.

Шишкин не забывает никогда. Вместе с членами партбюро лесопункта он озабочен тем, чтобы приобщать каждого коммуниста к активной партийной работе. А как маленькие, едва заметные ручейки, сливаясь, образуют полноценный поток, рущий на своем пути любые преграды, так и активность каждого коммуниста делает партийную организацию сильной, способной успешно решать любые задачи.

Сучкоруб Иван Смирнов, шоферы лесовозных машин Виктор Мильков и Александр Пономарев, сменный механик Вячеслав Маковеев, бригадир малой комплексной Николай Русаков, технорук Данил Козлов и другие отчетливо понимают, что они, коммунисты, за все в ответе. За все, что есть и за то, что будет. Не только активно участвуют в обсуждении повестки дня собраний и заседаний бюро, но и, день ото дня увеличивая свой личный вклад в общую работу, заботливо выполняют намеченные мероприятия.

На открытых партийных собраниях, при обсуждении подсказанных самой жизнью вопросов идеологического и производственного характера здесь участвуют и беспартийные. Это сплачивает коллектив, помогает направлять усилия каждого к достижению общей цели. Вопрос о подготовке к работе в зимних условиях, например, был обсужден еще в августе. Благодаря этому зима—самый строгий ревизор, врасплох тружеников лесопункта не застала.

—Партия учит нас постоянно видеть каждого человека, знать его стремления и запросы,—говорит Семен Никитович,—бойцовские качества в людях не воспитать, если нет партийной требовательности, непримиримости к недостаткам. Одно из главных в нашей деятельности—воспитание людей. Если когда-то Александр Подковыриц—беспартийный механик по тракторам, уклонялся от участия в общественных делах, то теперь, в результате индивидуальной работы с ним, понял, что поступал неправильно. Тракторист Юрий Абрамов как-то пристрастился к «зеленому змию». Пил, прогуливал. «Вылечило» созданное вокруг него общественное мнение. Теперь Юрия не узнать. Это—один из лучших производственников. Культурно ведет себя и в быту.

Член КПСС сучкоруб Андрей Мальцев, видимо, считает, что заботы партийной организации—это дело только выборного органа. На собраниях ведет себя не как один из полноправных хозяев своей парторганизации, а как гость. Слушает доклады, но не выступает, а недавно без уважительной причины не пришел на собрание. К нему решено предъявить больше требовательности.

Семен Шишкин, как председатель комиссии содействия семье и школе, немало внимания уделяет и воспитанию детей—будущих граждан первого в мире коммунистического государства. С членами этой комиссии Н. И. Ивановой Мальцевой, Вячеславом Александровичем Маковеевым и Василием Ивановичем Бакшаевым, нередко бывая в школе, беседуют с учителями и учащимися, а в цехе ведут «Экран успеваемости детей рабочих и служащих». Те, кто плохо учатся, вместе с родителями приглашаются на заседания комиссии. Витя Ермаков, Владимир Жуков и Саша Клейменов, например, в начале учебного года имели от пяти до двенадцати «двоек». Им пришлось серьезно заниматься. От «двоек» ребята избавились, стали учиться лучше.

—Кое-где, к сожалению, еще встречаются такие представители выборных органов, которые действуют по принципу петуха—лишь бы пропеть, а там хоть не светай. Свою роль они органичивают либо выступлением на собраниях «в общем» и «в целом», либо перечислением вскрытых недостатков, промахов и упущений,—говорит один из старых коммунистов района, секретарь парткома леспромхоза, Исаак Николаевич Смирнов,—а Шишкин им—прямая противоположность. К выполнению любого поручения партийного комитета он относится со знанием дела, творчески.

Готовя вопрос о работе предприятий торговли и общественного питания ОРСа на обсуждение заседания парткома, он тщательно изучил там состояние партийной работы и, обнаружив недостатки в контроле хозяйственной деятельности администрации, поделился своим опытом, подсказал наиболее верные пути их быстрейшего устранения. А познакомившись с партийной работой в коллективах склада пиломатериалов и автотранспортного цеха, отметил, что пример коммунистов в труде и в быту там тоже заметен, но настоящей озабоченности об обеспечении партийного влияния на беспартийных проявляют на все члены КПСС. Некоторые считают, что если им на сегодня нет конкретного поручения провести беседу или помочь отстающему, то они могут сказать: «моя хата с краю...», пройдут мимо недостатков, мирятся с аморальными фактами. А если бы каждый коммунист был воспитан в духе ответственности за состояние дел окружающих его беспартийных и за дела коллектива в целом, то успехи могли стать более значительными.

Для того, чтобы всегда быть на уровне растущих задач, Семен Никитович Шишкин живет и трудится в постоянной дружбе с книгами. Продолжает настойчиво изучать теорию и историю партии, всегда бывает в курсе важнейших международных и внутренних событий.

В. КАШИН.

Пос. Пижма.



Московская область. Госплемзавод «Лесные поляны»—первенец совхозного строительства—был создан на заре советской власти по личной инициативе В. И. Ленина.

С каждым годом это крупное механизированное хозяйство увеличивает производство продуктов полеводства и животноводства. За трудовые успехи в юбилейном году советского государства совхозу было вручено Памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Животноводы и механизаторы «Лесных полей» готовят трудовые подарки, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив решил пятилетнее задание по

продаже мяса и молока выполнить к 7 ноября 1970 года, надой молока от каждой коровы увеличить на 400 килограммов и довести его к 1970 году до 5000 килограммов в год.

Коллектив уверенно идет к намеченной цели. За три квартала нынешнего года продано государству свыше 2.370 тонн молока, более 200 племенных животных холмогорской породы. Хороши результаты у полеводов—урожайность зерновых 20 центнеров с гектара, картофеля—170 центнеров. Сочетание деловитости специалистов, старательного труда рабочих и общего энтузиазма обеспечивает устойчивую и рентабельную работу совхоза.

На снимках: (сверху вниз) В таких домах со всеми удобствами живут рабочие «Лесных полей».

Заседания бюро партийной организации управления совхоза проводит секретарь бюро Т. А. Гаврилова.

В специальных цистернах с ферм привозят на совхозный молокозавод продукцию на переработку.

Слева—в группе переводной доярки А. Андриановой находится корова-рекордсменка по кличке Лишняя. Несколько лет она дает высокие надой—до 9000 килограммов молока в год.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

Всесоюзная перепись населения

В настоящее время по всей нашей стране развернулась активная работа по подготовке к Всесоюзной переписи населения 1970 года. Это будет пятая перепись, проводимая за годы Советской власти.

Перепись населения имеет большое политическое и народнохозяйственное значение. В ее итогах отразятся те огромные преобразования, которые произошли в нашей стране. В ходе переписи каждый советский человек даст исчерпывающие ответы о себе по вопросам, предусмотренным программой. И это даст правительству и планирующим органам ценнейшие сведения, которые помогут еще точнее определить пути и средства дальнейшего развития экономики и культуры.

О том, что переписи населения имеют большое значение, говорит такой факт. В 1920 году, несмотря на то, что шла гражданская война и страна переживала тяжелейшую экономическую разруху, В. И. Ленин выступил с инициативой проведения демографической и сельскохозяйственной переписи. А когда она началась, требовал от органов государственной власти самого активного участия в ней.

Вторая Всесоюзная перепись населения была проведена в 1926 году. Материалы ее сыграли важную роль при составлении первого пятилетнего плана.

Через 13 лет, в 1939 году проведенная третья перепись показала рост населения в стране, ликвидацию эксплуататорских классов, подъем благосостояния трудящихся, ликвидацию безработицы — исторические перемены, выразившиеся в поразивших весь мир словах: «победа социализма».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Воскресенск. (Московская область). Коллектив Воскресенского химического гиганта обязался к концу нынешнего года выработать сверх плана десятки тысяч тонн минеральных удобрений для сельского хозяйства. Но уже в середине ноября это обязательство выполнено.

Дополнительные тысячи тонн ценнейших минеральных удобрений — вклад воскресенских химиков во всенародную копилку добрых дел в ходе соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Миасс. (Челябинская область). Миасский комбинат — самый крупный в стране поставщик тальковского порошка заводам, производящим средства защиты сельскохозяйственных растений от вредителей. Обсудив решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, миасские горняки приняли обязательство годовое задание по производству тальковского порошка выполнить досрочно. Недалеко от Миасса открыт Сыростанский рудник, в подземных кладовых которого залегают десятки миллионов тонн тальково-магнетитовой руды. Здесь начато строительство еще одного тальковского комбината.

(ТАСС).

Колоссальный скачок вперед советской экономики и культуры зафиксировала последняя Всесоюзная перепись, осуществленная в январе 1959 года.

Таким образом, каждая перепись отражала важнейшие изменения в структуре советского общества и способствовала научному планированию нашего движения вперед.

Предстоящая перепись населения будет проводиться на 15 января 1970 года. Это необходимо, так как в 1970 году завершится действующий пятилетний план, и сейчас перед партией и правительством встают новые задачи, новые проблемы, которые следует решить в следующем пятилетии. В результате переписи, как в целом по стране, так и по отдельным районам, будут получены данные о численности населения, его распределении по полу, возрасту, национальности, об уровне образования, а об учащихся — и о типе учебного заведения. Будут получены данные о

распределении населения по источникам средств существования, о месте работы и распределении по общественным группам. Программа предстоящей переписи расширена за счет включения вопросов, связанных с миграцией населения. Так, помимо вопроса о постоянном или временном проживании в данной местности будут выяснены причины перемены места жительства.

В нашей стране уже много лет не существует безработицы. Наоборот, в ряде мест ощущается нехватка рабочих рук. Поэтому очень важно изучать возможности вовлечения в общественное производство лиц, занятых в домашнем и личном подсобном хозяйстве. Это также нашло свое отражение в программе переписи.

По некоторым вопросам переписи впервые будет проводиться 25-процентный опрос населения, что позволит ограничить трудовые и финансовые затраты по ее проведению.

Перепись населения будет проходить в чрезвычайно

сжатые сроки — с 15 по 20 января. В течение этих восьми дней счетчики должны обойти каждый населенный пункт, точно заполнить переписной лист. Очень важно при этом — не пропустить ни одного человека и никого не записать дважды. Поэтому проведению переписи предшествует большая и кропотливая работа, которая разворачивается сейчас по всей стране.

Что же предстоит нам сделать?

Прежде всего, надо уяснить, что проведение переписи — дело не только органов статистики. Еще в 1920 году В. И. Ленин подчеркивал, что это отнюдь не ведомственное дело, а дело республики, дело всех советских учреждений. Опыт проведения прошлых переписей показал, что их успех во многом определяется участием в работе профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Одной из форм такой помощи является создание ко-

миссий содействия переписи населения, создаваемых при сельских и поселковых Советах. Эти комиссии могут помочь в упорядочении названий улиц, нумерации домов и квартир, в проверке правильности ведения домовых книг и книг хозяйственного учета, в уточнении перечня и границ поселений.

Хорошо организована подготовительная работа в Шайгинском поссовете. Здесь полностью закончено упорядочение названий улиц и нумерация домов, что не сделано еще в поселке Шижма и с. Тоншаево. Работа эта несложная, но она необходима.

Большую помощь могли бы оказать люди, которые участвовали в переписи населения в 1959 году. Часть их выявлена и выразила готовность помочь и в предстоящей переписи. Но их не много. Поэтому мы обращаемся к тем из них, кто еще неизвестен, с просьбой прийти к нам. Мы надеемся на их помощь.

А. БЕРЕЗИНА,
ранинспектор
госстатистики.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ДИВЕРСАНТЫ ИМПЕРИАЛИЗМА

Сегодня подрывная деятельность американского империализма против социалистических стран и всего мирового коммунистического движения достигла беспрецедентных масштабов. Вместе с другими капиталистическими странами США нацелили весь свой огромный пропагандистский аппарат на то, чтобы ослабить единство социалистических стран и международного коммунистического движения, подорвать их изнутри.

Достаточно сказать, что только на свое информационное агентство (ЮСИА), созданное в августе 1953 года для внешнеполитической пропаганды и идеологических диверсий против социалистических государств и демократических движений, правительство США расходует около 170 миллионов долларов в год. В центральном аппарате этого пропагандистского органа занято более 3 тысяч человек; еще 9 тысяч человек работают в зарубежной сети, состоящей из 233 постов в 112 странах.

ЮСИА издает 140 газет и журналов, которые выходят на 28 языках общим тиражом около 30 миллионов экземпляров. Под его началом находится и небезызвестный «Голос Америки» — один из самых шумных рупоров официальной пропаганды Вашингтона. Он вещает на 38 языках по 850 часов в неделю с помощью примерно сотни радиостанций. Примечательно, что пятая часть всех его передач ведется на языках народов социалистических стран Европы.

Что же вещает, что проповедует эта пропагандистская машина Америки, которой «ассистируют» соответствующие

органы в других капиталистических государствах, типа «Немецкой волны» в ФРГ и английской Би-би-си?

Прежде всего, клевету на социалистический строй, на внутреннюю и внешнюю политику стран, вставших на путь социализма. Следует иметь в виду, что западные пропагандисты стараются делать это не грубо и примитивно, а с большой эффективностью. Чтобы завоевать доверие слушателя или читателя, они порой признают отдельные успехи социалистических государств. Но под ширмой показной «объективности» они потом стараются протащить самую отвратительную ложь.

Другое направление вражеской пропаганды — стремление вбить клин между странами социалистического содружества. Например, в передачах на социалистические страны Восточной Европы идеологи империализма тщатся опорочить экономические связи этих стран с Советским Союзом, представить их так, что они будто бы выгодны только нашей стране. Немало грязи льют они и на политические отношения, играя на националистических чувствах отдельных слушателей.

Третье направление империалистической пропаганды — усилия по наведению лоска на обшарпанный фасад капиталистического общества. Тут и проповедь фальшивых теорий «народного капитализма», и измышления о «неизбежном слиянии» капитализма с социализмом, и попытки «опровергнуть» марксизм, и стремление противопоставить ленинизм марксизму как нечто «специфично русское», а потому «иностранное» за пределами СССР и т. д.

Империалистический разбой — скажем, варварская агрессия США во Вьетнаме — представляется как «мужественная акция в защиту свободы», а грабительское расширение американских капиталовложений за рубежом — как некая благотворительная миссия американского капитала. Полицейский террор в США подается как «вынужденные действия полиции против бунтовщиков», а рост неонацизма в ФРГ — как «незначительное событие».

Особенность нынешнего этапа идеологической диверсии империализма против социалистических стран состоит в том, что она сочетается с глубоко обдуманными и тщательно подготовленными другими средствами давления, включая меры военного, экономического и политического характера.

Во Вьетнаме американский империализм, нащупавший трещину в единстве социалистических государств, которая появилась из-за раскольничьей политики группы Мао Цзэ-дуна, решился пойти на прямую военную агрессию. В Европе путь военной интервенции в дела социалистических стран закрыт надежным щитом Варшавского Договора. Поэтому правящие круги Америки вынуждены действовать здесь другими методами, получившими в печати США название «стратегии наведения мостов в Восточную Европу».

Что же это за стратегия? Она, по откровенному заявлению американских социологов, «направлена на то, чтобы отторгнуть Восточную Европу от коммунистического блока и создать объединенную Европу, обладающую большой территорией и всеми другими

необходимыми условиями для существования независимого и мощного центра». А для этого, говорят они, нужно «убедить внутренних врагов Кремля, что за рубежом у них имеются преданные друзья и могущественные союзники». Иными словами, «новая стратегия» представляет собой наглую ставку на «ползучую контрреволюцию», которая должна перекидываться с одной социалистической страны на другую, подтачивая силы социалистического содружества.

Этот злонамеренный расчет особенно наглядно проявился в событиях в Чехословакии. Контрреволюционные силы, тесно связанные с военными и разведывательными службами империалистических держав, смогли далеко продвинуться в осуществлении заговора с целью возрождения в Чехословакии буржуазных порядков и отрыва ее от социалистического содружества. Социалистические страны пришли на помощь братскому чехословацкому народу. Попыткам империалистов пробить брешь в социалистической системе государств был нанесен решительный удар.

Наглые происки империалистов на современном этапе требуют от граждан социалистических стран особой бдительности. Империалисты не откажутся от своих преступных замыслов, они будут искать новые способы их осуществления. Исторический долг народов социалистического содружества — еще теснее сплотиться перед лицом этой угрозы, защитить свои завоевания, достигнутые ценой героических усилий и упорного, самоотверженного труда.

М. ФЕДОРОВ



На этом снимке, сделанном в Н-ской авиационной части, вы видите молодых летчиков-истребителей-бомбардировщиков звена, которым командует коммунист капитан Ю. И. Иванов. Слева направо — летчики-инженеры лейтенанты комсомолец В. Л. Ляховский, коммунист В. И. Новиков и комсомолец В. Н. Пристинский.
Фото В. Черединцева. Фотохроника ТАСС.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

О повторных ангинах

Трудно прожить всю жизнь, ни разу не простудившись. Почти каждый из нас болел или острым насморком, или ангиной. Правда, встречаются, как исключение, закаленные люди, не болеющие при простуде. У некоторых людей ангины развиваются повторно. В результате повторных ангин может появиться хроническое заболевание небных миндалин — хронический тонзиллит.

Каковы же причины повторных ангин и есть ли меры, способные предотвратить их?

В окружающей среде обитает постоянно огромное количество микробов и вирусов. Многие из них являются «болезнетворными»: при попадании в организм они способны вызвать то или иное заболевание, в частности ангину. Некоторые из этих микробов и вирусов не являются в данный момент болезнетворными, но при определенных внешних условиях, например, при колебаниях температуры, при изменении влажности среды, они изменяют свойства и становятся способными вызывать болезнь. Во время обычного разговора или вдоха микробы и вирусы проникают из окружающей среды в полости рта, носа, глотки. Порой мы получаем их вместе с некипяченой водой или загрязненной пищей. Значительная часть этих мельчайших существ оседает в глотке в так называемых миндалинах.

В нормальных условиях миндалины играют в жизни человека полезную роль. В ответ на постоянное попадание в глотку вирусов и микробов, выделяющих вредные ядовитые вещества, в миндалинах, да и во всем организме, образуются противоядия. Развивается невосприимчивость к болезни или иммунитет. Иммунитет развивается нормально при условии, если организм человека находится в благоприятном состоянии, когда человек ведет правильный образ жизни, достаточно и хорошо спит, соблюдает режим, не курит, не переохлаждается, правильно питается. Очень часто ангины страдают люди изнеженные, не приученные к прохладному воздуху, постоянно купающиеся, а также дети, которых любящие мамы и бабушки бдительно оберегают от каждого дуновения ветерка. Иногда, особенно зимой, ребенку перед прогулкой так усердно завязывают нос и рот, всякими шерстяными платками, что он лишается свежего воздуха и возвращается с гуляния весь мокрый от пота. Дети, которых так нелепо

«оберегают», особенно часто болеют ангиной. А их родители, не понимая причин этого явления, решают, что ребенок «охладился», и одевают его еще более тепло. Получается порочный круг, из которого есть только один разумный выход — не кутать детей! Большую положительную роль в предупреждении частых ангин играют систематические занятия физической культурой и спортом.

Нередко причиной ангин является неправильное дыхание. Взрослые, как и дети должны дышать носом, а не ртом. Когда человек дышит нормально, воздух, проходя через полость носа, согревается, очищается, увлажняется. В глотку он попадает уже обработанным. Если же мы дышим ртом, то холодный воздух, а часто еще и загрязненный, содержащий микробы и вирусы, попадает прямо в глотку, на миндалины. Возникают условия для развития повторных ангин.

Ангин, обычно повторные, являются далеко не безопасными заболеваниями. Ряд серьезных общих заболеваний человека — ревматизм, хроническое воспаление суставов, заболевания почек — нередко является осложнением ангины.

Помня обо всем этом, лучше бороться против ангин не тогда, когда они стали часто повторяться, а задолго до этого, еще в период полного здоровья.

А. МАШКИН,
врач райбольницы.

НАТО НА ТРОНЕ „ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ“

Целую неделю в столице Бельгии Брюсселе продолжались заседания руководящих органов НАТО. Брюссельская «атлантическая неделя» стала как бы завершающим этапом той лихорадочной, поспешной деятельности, которая охватила агрессивный Северо-Атлантический блок после провала империалистических планов в отношении Чехословакии и которая нашла выражение в многочисленных натовских военных маневрах, совещаниях, «консультациях» и так далее.

Вся «атлантическая неделя» прошла в духе худших времен «холодной войны». Руководящие круги НАТО, и в первую очередь Бонн и Вашингтон, всячески стремились раздуть военную истерию с тем, чтобы воскресить миф о «военной угрозе» Западной Европе, которая якобы исходит от Советского Союза и социалистических стран. Это им нужно для того, чтобы активизировать и сплотить НАТО, пролить срок его действия, истекающий в 1969 году, и усилить гонку вооружений, в которой американские и западноевропейские монополии ищут выхода из обостряющегося экономического и финансового кризиса.

Началась «атлантическая неделя» с заседаний ассамблей Северо-Атлантического союза. Эта говорильня, в которой участвуют представители парламентов стран-членов НАТО, не обладает какими-либо правами, но обычно широко используется для пропаганды и обработки общественного мнения. Участники ассамблеи обратились к правительствам и парламентам своих стран с призывом еще более усилить военные приготовления.

Затем в Брюсселе совещались военные органы НАТО. Министры 12 стран (без Франции, Исландии и Люксембурга) провели за-

седание комитета по делам ядерной обороны, на котором в обстановке большой секретности обсуждались, в частности, вопросы применения тактического ядерного оружия в случае «конфликта с востоком».

После этого состоялось заседание комитета по планированию обороны, на котором представители 14 стран (Франция в нем не участвовала) доложили о конкретных мерах по укреплению вооруженных сил НАТО и повышению их бое-

лась и Англия, хотя эта страна не вылезает из хронического валютного кризиса. Английские министры Стюарт и Хили объявили о намерении Англии усилить флот в Средиземном море, передать в распоряжение НАТО около 100 военных самолетов.

И в заключение «недели» состоялась сессия совета НАТО с участием министров иностранных дел всех 15 стран — членов Северо-Атлантического союза. Сессия проводилась на месяц раньше срока — в угоду наиболее агрессивным кругам НАТО, и прежде всего боннским милитаристам, которые рассчитывают использовать обострение положения в Европе в своих реваншистских целях. Как видно из заключительного коммюнике, участники сессии одобрили мероприятия по усилению НАТО, которые могут привести лишь к дальнейшему обострению международной напряженности.

Авторы коммюнике не пытаются скрыть, что подготовленные ими меры по укреплению блока НАТО направлены, в первую очередь, против Советского Союза и других социалистических стран Европы. Что ж, по этому поводу следует еще раз напомнить о словах Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, который в своей речи на V съезде ПОРП сказал: «Пусть знают те, кто склонен забывать уроки истории и кто хотел бы вновь заняться перекройкой карты Европы, что границы Польши, ГДР, Чехословакии, как и любой другой страны — участницы Варшавского договора, незыблемы и неприкосновенны. Эти границы защищаются всей вооруженной мощью социалистического сотрудничества».

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

Беседы на международные темы

готовности. Тон здесь задавали министры США, ФРГ и Англии. Представители США Раск и Клиффорд обещали, что США сохранят свой вклад в НАТО, несмотря на смену президента. США намерены перебросить в Западную Европу несколько тысяч солдат для «участия в маневрах» находящихся там американских войск, а также новейшие истребители-бомбардировщики «Фантом». В то же время США призывали своих западноевропейских партнеров принять на себя значительную часть расходов по усилению НАТО и увеличить свои военные бюджеты.

На призыв США охотнее всего откликнулись, конечно, представители ФРГ, которые объявили о предстоящем увеличении офицерского и унтер-офицерского состава западно-германской армии (бундсвера), увеличении и модернизации артиллерийского, ракетного и авиационного вооружения. Военный бюджет ФРГ возрастет еще на 740 миллионов марок. За ФРГ потяну-

ИЗ ЗАЛА СУДА

КОГДА МЕД СТАНОВИТСЯ ГОРЬКИМ.

— Подсудимый Буров! У вас имеются пчелы?

— Две семьи, — следует ответ.

— Когда и где Вы их приобрели?

— Летом этого года у учителя поселка Пижмы Иванова.

— За какую цену?

Подсудимый медлит с ответом, затем нерешительно произносит:

— Видите ли. Хозяин оценил их в восемьдесят рублей. Но мы договорились, что я привожу ему шифоньер, а он отдает мне две пчелосемьи...

— Этот шифоньер Ваш личный?

— Нет. По моей просьбе его изготовил столяр мебельного цеха Градусов.

— Сколько Вы уплатили в кассу бухгалтерии за изготовленный шифоньер?

— Деньги в кассу я не вносил, а Градусову за ра-

боту уплатил 15 рублей...

Так началось рассмотрение в судебном заседании последнего из 12 эпизодов предъявленного обвинения В. А. Бурову, бывшему директору Шайгинского ДОЗа, который предстал перед судом за злоупотребления по службе, за присвоение и растраты государственного имущества.

В ходе судебного заседания выяснилось, что Буров зашел так далеко, что перестал различать, где личный а где государственный карман. Он берет из склада диван-кровать, одеяло, ячмень. Угощает начальство и не скупится при этом. А чтобы покрыть расходы, заставлял своих подчиненных выписывать фиктивные наряды, деньги по которым получает сам. Додумался даже до того, что издал приказ, которым премирует себя из фонда материального поощрения.

Не забывает Буров и своего друга Гераскина — помощника лесничего Байского лесничества. Переда-

ет ему диван-кровать, за который Гераскин платит не семьдесят рублей, как надо бы по отпускной стоимости, а всего лишь 35 рублей, то есть стоимость материалов. За комод-буфет Гераскин не доплатил 38 рублей, уплатив только мастеру за работу.

Возмущение всего зала вызвало его поведение. На вопрос о том, как он оценивает свои действия, по существу способствовавшие расхищению государственных средств, Гераскин развязно ответил:

— А почему бы не взять, раз представилась такая возможность!

Думается, что администрация и общественные организации Пижемского лесхоза дадут правильную оценку поведению Гераскина и сделают соответствующие выводы.

Буров своими действиями вызвал негодование у рабочих, но где были общественные организации завода, которые спокойно взирали на директора, за-

бывшего, что он поставлен затем, чтобы руководить коллективом, а не хозяйничать, как ему вздумается в стяжательских интересах.

В ходе судебного заседания Буров понял всю глубину своего падения. Он заверял суд, что никогда в жизни не совершит подобного, просил не лишать его свободы. Но слишком большой моральный урон нанес он коллективу, в котором работал. Поэтому суд приговорил Бурова к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии общего режима.

Присутствующие в зале с одобрением встретили этот приговор. Причем, один из пожилых посетителей сказал:

— Буров забыл, что только трудовой мед бывает сладким.

Мудрые слова.

В. БАРЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.